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三、（1）三面涂色的是正方体角上的8块；（2）两面涂色的在12条棱的中间有12块；（3）一面涂色的在六
个面的中间有6块；（4）六面不涂色的只有最中心的1块。
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大三角形边长
2
3
n

小三角形个数
4 ， 2×2 = 4
9，  3×3 = 9

n×n

小棒根数
9， ( 1 + 2 ) ×3 = 9

18 ，( 1+2+3 ) ×3 = 18
 ( 1 + … + n ) ×3

找寻规律  自己独立学  答案 

平移旋转  自己独立学  答案 

一、分析涂色正方形边长与未涂色正方形的关系。
...

...

涂色正方形边长 1 2 3 n
未涂色正方形边长 8 12 16 n×4 + 4

题1：8×4 + 4 = 36。 
题2：( 24－4 ) ÷4 = 5。
二、分析直线条数与长方形内块数的关系。

直线条数
1
2
3

……
n

长方形内块数
2，   1×2÷2 + 1 = 2
4，   2×3÷2 + 1 = 4
7，   3×4÷2 + 1 = 7

……
n × ( n + 1 ) ÷2 + 1

所以：10×( 10 + 1 ) ÷ 2 + 1 = 56 ( 块 ) 。

三、分析大三角形边长与小三角形个数、小棒根数的关系。

题1：它的内部一共含有多少个最小的三角形？
20 × 20 = 400 ( 个 )。 
题2：搭出这个图形一共用去了多少根小棒？
( 1+ … + 20 ) × 3 = 630 ( 根 )。 

四、
1.  第几行就有几个数，前30行共有：
1 + 2 + … + 29 + 30 = 465 个数。
2. 第几行就有几个数，第 30 行共有 30 个数。
3.  第 29 行的最后一个数是：29 × 29 + 28 = 869， 
     第 30 行的第一个数是 869 + 2 = 871。

1
3    5

7    9    11
13    15    17    19

21    23    (     )    27    29
31    33    35    (     )  39    41  

2×2 + 1
3×3 + 2
4×4 + 3
5×5 + 4
6 ×6 +5

一、可以通过确定一个点来定平移方向和平移距离。

   

平移5格

平移9格

二、根据提示，按要求画出顺时针方向旋转后的平面图形。如图：

                                                                                                                                                                                  三、按要求画旋转后的平面图形，需确定旋转中心、旋转方向、旋转角度；按要求画平移后的平面图形，需
确定平移方向、平移距离。

四、略。

①                  ②                 ③                  ④ ①                  ②                 ③                  ④

A
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整理与提高 뻛一뻜 B卷 答案

整理与提高 뻛一뻜 A卷 答案

一、     。每一行中都有 3 种图形，第三行中缺了        。
二、③。① 是右侧看到的面，② 是正面看到的面，④ 是上面看到的面，只有 ③ 不属于这个组合图形的面。
三、135°。第8个内角 = ( 8 － 2 ) × 180°－7 × 135°= 135°。
四、90°－ 60°=30°，90°÷ 2 = 45°，30°+ 45°=75°。
五、 二进制             十进制

【 111 】

【 110100 】

7

52

二进制            十进制
【 11001 】

【 111101 】

25

61
六、题1：54。9 + 10 + 16 + 19 = 54。
题2：70。2 + 12 + 14 + 17 + 25 = 70。
题3：97。14 + 17 + 30 + 36 = 97。
七、37 个。
八、165 根。( 1 + 2 + 3 … + 10 ) × 3 = 165 ( 根 )。
九、画出平移后的图形。
1. 2.

十、略。

一、2；5。小可先涂 6，小聪想要取胜，必须在剩下的 1、2、4 中选涂 2 号，这样剩下 1、4 就不可能在涂色
了；如果小聪想先涂一块直接取胜，必须选 5 号，与 5 号相邻的 4、2、3、6 就不能涂，只剩下 1、7，对方不
管选哪个，小聪就必胜了。
二、 1.  三面涂色的有（ 8 ）；在魔方角上有 8 个。
2.  两面涂色的有（ 24 ）个；在 12 条棱的中间有 24 个。
3.  一面涂色的有（ 24 ）个；在六个面的中间有24个。
4.  六面都不涂色的有（ 8 ）；在最中心的 8 个。
三、∠ 1 +∠ 2 +∠3 +∠4 +∠5 = ( 180 )°。
解题方法如图，可以在五角星下方添上一条辅助线。
三角形内角和是 180 度，我们知道：
∠1 +∠3 +∠7 +∠4 +∠8 = 180°，∠2 +∠5 +∠9 = 180°，
∠6 +∠7 +∠8 = 180°，所以∠2 +∠5 =∠7 +∠8，
得∠1 +∠3 +∠4 +∠2 +∠5 = 180°。

9
3
7 6 84

52
1

四、∠EOC=45°。
解法一：∠ FOB =∠AOE，所以∠EOC = 90°－ 45°= 45°。
解法二：因为∠FOB +∠AOF = 180°，而∠AOF = 3∠FOB，那么 ∠FOB + 3∠FOB = 180°，
所以∠FOB = 180°÷ 4 = 45°，∠AOF = 3×45°= 135°，
所以∠BOE =∠AOF = 135°。
又因为∠AOC = 90°，所以∠BOC = 180°－∠AOC = 180°－ 90°= 90°，
所以 ∠EOC =∠BOE －∠BOC =�135°－ 90°= 45°。
本题解法不唯一。
五、5个灯泡并排装置，用点亮的灯泡和关的灯泡表示发出的信号：
1.  ( 20  )。16 + 4 = 20。
2.  ( 31 )。16 + 8 + 4 + 2 + 1 = 31，也可以看成 32 － 1 = 31。
3.  27 = 16 + 8 + 2 + 1。
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方法与填1~9是一样的。还是从所给字最多的行、列或者小九宫
格入手去尝试填写。
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二、

三、 四、

4.  999×111 + 333×667
= 333×333 + 333×667
= 333× ( 333 + 667 )
= 333×1000
= 333000

3.  125×64×25 
= 125× ( 8×4×2 ) ×25
= 125×8× ( 4×25 ) ×2
= 1000×100×2
= 200000

2.  5600 ÷ ( 1400 ÷ 4 )
= 5600 ÷ 1400×4
= 4×4
= 16

1.  78000 ÷ 125
= ( 78000×8 ) ÷ ( 125×8 )
= 624000 ÷ 1000
= 624

4.  16 ÷ 7 × 21 ÷ 13 × 169
= 16 × ( 21 ÷ 7 ) × ( 169 ÷ 13 )
= 16 × 3 × 13
= 624

3.  99 × 88 ÷ 33 ÷ 22
= 99 ÷ 33 × ( 88 ÷ 22 )
= 3 × 4
= 12

1
19 7

5
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3
6
99

8

3
4
2
5
1
8
9
6
7

5
8
9
4
7
6
3
1
2

1
7
6
2
9
3
4
8
5

9
5
8
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4
1
2
7
3

4
6
3
7
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5
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1

2
1
7
8
3
9
5
4
6

8
2
4
3
6
7
1
5
9

6
3
1
9
5
4
7
2
8

7
9
5
1
8
2
6
3
4

根据每行、列、九宫格中数字唯
一性判断，此行中出现了2个9。

五、B是7。9－3－1 = 5 不能分拆，18－3－1 = 14 = 7 + 7。
六、367.92元。72 = 8 × 9，先考虑满足 8，最后只能是 2；再考虑满足 9，前面只能是 3。
七、( 78 )。把第 1 行和第 2 行合并得到 8×★＋ 8 ×● = 243 ＋ 213 = 456，★＋● = 57，把 ★＋● =  57 代入
第一列得到 ●=93－57 = 36，即 ★ =57－36 = 21，因此第二列 3 个图形的和是 21×2＋36 = 78。
八、(  22 ) 、( 29 )。由第一列得到      ＋      = 24÷2 = 12，由第四列得到     ＋     = 20÷2 = 10，因此第三列     ＋   
     ＋     ＋      = 12＋10 = 22。把     ＋     ＋     ＋      =22 代入第 1 行可得出      = 27－22 = 5，     = 12－5 = 7，因
此第  4 行     ＋     ＋     ＋     ＋     = 22＋7 = 29。
九、 最小的数是11。24024 = 23×3×7×11×13，所以这四个数是 11、12、13、14。
十、不一样。1 式和 3 式积的末尾有 4 个零，2 式积的末尾有 5 个零。
1.  170 = 2×5×17，350 = 2×52×7，720 = 24×32×5，积的末尾有 4 个零。
2.  120 = 23×3×5，250 = 2×53，520 = 23×5×13，积的末尾有 5 个零。
3.  560 = 24×5×7，75 = 3×52，80 = 24×5，积的末尾有 4 个零。

整理与提高 뻛二뻜 B卷 答案
一、

二、

2.   323 × 654 ÷ 987 ÷ 654 × 987 ÷ 323
= 323 ÷ 323 × 654 ÷ 654 × 987 ÷ 987
= 1 × 1 × 1
= 1

1.  378 + ( 378 × 2 + 378 × 2 ) ×25
= 378 + 378 × 4 × 25
= 378 + 37800
= 38178

4.  585585 ÷ 13013
= 585 × 1001 ÷ ( 13 × 1001 )
= 585 ÷ 13 × 1001 ÷ 1001
= 45

3.  21 ÷ 9 + 22 ÷ 9 + 23 ÷ 9 + 24 ÷ 9
= ( 21 + 22 + 23 + 24 ) ÷ 9
= 45 × 2 ÷ 9
= 10

100 ÷（ 100÷99 ）= 99
100 ÷（ 100÷99 ）÷（ 99÷98 ）= 98
100 ÷（ 100÷99 ）÷（ 99÷98 ）÷（ 98÷97 ）= 97
……   ……
100 ÷（ 100÷99 ）÷……（ 3÷2 ）÷（ 2÷1 ）=1

1 + 2 = 22－1
1 + 2 + 22 = 23－1
1 + 2 + 22 + 23 = 24－1
1 + 2 + 22 + 23 + 24 = 25－1
1 + 2 + 22 + 23 + 24 + … + 2n = 2n+1－1
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八、9 种。从 A 点到 D 点有两类走法：先到 B 点再到 D 点、先到 C 点再到 D 点。先看第一类，从 A 到 B 有2
种，从B到D有3种，共计6种；再看第二类，从A到C有1种，从C到D有3种，共计3种，所以 N = 6＋3 = 9种。
九、5件。  
解：设运输途中损坏瓷器 x 件。
6 ( 800－x ) －8x ＝ 4730
14 x＝70
x＝5 
十、50个。  
解：设小黑兔储存数量是 x 个，则小白兔储存数量是 3x 个。
4 ( x－5 ) ＝3x－5
 x＝15
15＋3×15－2×5＝50（个）
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